



习近平:推进依法治国需要深化改革

据新华社北京10月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平10月27日上午主持召开中央全

面深化改革领导小组第六次会议并发表重要讲话。他强调,党的十八届四中全会通过了全面推进依法治国的决定,与党的十八届三中全会通过的全

面深化改革的决定形成了姊妹篇。全面深化改革需要法治保障,全面推进依法治国也需要深化改革。学习贯彻党的十八届四中全会精神是当前和今

后一个时期全党全国的重大政治任务,各地区各部门务必抓紧抓好,切实提高运用法治思维和法治方式推进改革的能力和水平。

集资诈骗将罪不至死

刑法拟再取消九个死刑罪名,多属经济性非暴力犯罪

27日上午,十二届全国人大常委会第十一次会议审议关于提请审议刑法修正案(九)草案的议案,拟取消集资诈骗罪等九个罪名的死刑。如果刑法修正案(九)获得通过,我国的死刑罪名将由现在的55个减至46个。

本报记者 马云云 实习生 杜凯华

三年将减少22个死刑罪名

我国现有适用死刑的罪名55个,本次修正案草案取消了其中九个罪名的死刑,分别是:走私武器、弹药罪,走私核材料罪,走私假币罪,伪造货币罪,集资诈骗罪,组织卖淫罪,强迫卖淫罪,阻碍执行军事职务罪,战时造谣惑众罪。

据专家和法官介绍,近年来,我国执行死刑的人数总体越来越少。继1997年全面修订刑法后,中国先后通过一个决定和八个修正案,对刑法作出修改、补充。

2011年5月1日施行的刑法修正案(八)取消了13个经济性非暴力犯罪的死刑,如走私贵重金属罪,走私珍贵动物、珍贵动物制

品罪,走私普通货物、物品罪,票据诈骗罪,金融凭证诈骗罪,信用证诈骗罪,虚开增值税专用发票罪等。

全国人大常委会法制工作委员会主任李适时介绍,刑法修正案(八)出台以来,中国社会治安形势总体稳定可控,一些严重犯罪稳中有降,取消13个罪名的死刑,没有对社会治安形势形成负面影响。

中国政法大学教授、刑法学专家阮齐林接受采访时表示,现代社会渐渐把死刑归入极端的措施,控制死刑先行一步是从立法上减少死刑的罪名,减少死刑的罪名应该从非暴力犯罪开始,逐渐涉及暴力犯罪问题。

九宗罪将免死

走私武器、弹药罪	走私核材料罪
走私假币罪	伪造货币罪
集资诈骗罪	组织卖淫罪
强迫卖淫罪	阻碍执行军事职务罪
战时造谣惑众罪	

九宗死罪审判中本就很少用

保留死刑、严格适用是我国长期以来的刑事政策,最高人民法院收回死刑复核权即能看出我国对死刑的谨慎态度。

专家分析,目前我国尚不能废除死刑,但要尽量减少死刑适用。从优化刑罚结构、保护人权等角度考虑,减少死刑适用很有必要,重要的是形成适合国情的死刑制度,实现惩罚犯罪与保护人权的统一。

现有55个可判死刑的罪名中,真正适用较多的主要集中在故意杀人罪、抢劫罪、强奸罪等少数罪名上。山东社会科学院法治研究中心主任于向阳说,要取消故意杀人罪等罪名的死刑不利于保护公民人身财产安全。

于向阳说,这次准备取消死刑的九个罪名中,一些在实践中适用得很少,有的甚至从没有适用过,削减起来也相对容易。有专家认为,这种做法是社会发展的需要,也符合国际上废除或减少死刑的趋势,有利于更好地保障人权。

“但是取消绝不是放纵这方面的犯罪。”于向阳强调说。李适时表示,上述犯罪取消死刑后,如出现情节特别恶劣,符合数罪并罚或者其他有关犯罪规定的,最高还可以判处无期徒刑。

刑法修正案(八)在减少死刑的同时,就通过作出刑期延长的安排,减缓了死刑取消的压力。

36万起买海南精装现房,蝶泉湾业主慨叹:

买的不是房,是健康和生命



不同于沿海的城市,海南五指山市地处海南中部偏南,毗邻三亚,地势高,五指山处于北纬18度,气候宜人,冬暖夏凉,年平均气温22—25摄氏度,因有“空调城市”的美称,夏无酷暑,冬无严寒,也不会像海边那样的潮湿。

“山东人在海南的家”

名副其实

据了解,张福海周围已经有很多朋友在海南各地买了房子,只是有些人有空去住。有些人买了也没时间去打理。有的人还是因为住的不习惯,周围没有同伴且语言不通而不愿去住,也有一

些朋友觉得异地置业没有安全感,一直没有选好一个安家的地方。

记者慕名走访了植被覆盖率超高的海南五指山市,幽静的小城,淳朴的民风,世外桃源般的自然环境,让人置身其中,流连忘返。在五指山,本地居民多有自住房屋,外来人群多选择购置商品房居住,记者也发现了一个有意思的现象,在五指山有浙江人、东北人、山东人开发的楼盘,而各家楼盘的业主也多是开发商属地的居民。据了解,重汽蝶泉湾70%以上的业主都是山东人。

截至目前,齐鲁晚报海南看房团已经有7批读者走进重汽蝶

泉湾,每次步入小区,大家都会发现社区里入住的居民其乐融融的在花园散步聊天,而且多是山东老乡。第二批看房团随行的田女士表示,来这里就感觉还是在山东一样,耳旁都是山东话,太亲切了,不一样的是这里空气好,环境好。跟本报看房团成功在重汽蝶泉湾选房的刘先生来自泰安市,刚进蝶泉湾小区,他就碰到了两位已经入住的泰安老乡,加上同行的朋友,他们第一次见面已经开始聊以后一起打牌的事情。去过蝶泉湾的读者大都感觉到了在异地他乡和老乡们同享蓝天的美好,和大家在一起有家的感觉。

(楼市记者 葛未斌)

第七批海南看房团 火热招募

报名电话0531 —

85196595

87505777

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,据悉,首次看房团机拟于11月7日发出第七批看房团机,看房团成员正在最后招募中。

据了解,由于北方的冬季寒冷而漫长,且雾霾严重,不少购房者将目光投向海南,而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因其海拔低纬度的地理优势,拥有独特舒爽的空气,又因当地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。

“吃在海口,玩在三亚,住在五指山”,在海南三地居住过贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。

据悉,购房俱乐部自1998年成立,帮千万购房者圆了购房梦。而海南看房团则是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名加入齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。

本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽房地产所开发,购房者大多来自山东,被称为“山东人在海南的家”。